



21

апреля

День местного самоуправления

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления с Днём местного самоуправления!

Именно через органы местного самоуправления граждане реализуют своё право участвовать в решении самых насущных вопросов жизнедеятельности. А цель муниципальных органов власти – защита прав людей и обеспечение достойного уровня жизни.

Система местного самоуправления – это та власть, которая ближе всего к народу. Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний, большой ответственности, постоянного самоконтроля и выдержки.

Важнейшую роль в системе местного самоуправления играет и представительный орган власти каждого муниципального образования. На депутатский корпус возложена большая ответственность. 113 народных избранников Викуловского района представляют и защищают интересы граждан, оказавшим им доверие. На общее благо людей вы направляете свои знания, опыт и умения.

И в этот праздник мне бы хотелось обратиться ко всем жителям района. Спасибо вам за активное участие в общественной жизни, за ваши советы и предложения – они всегда направляют нас в нужное русло. Администрация района и администрации сельских поселений всегда открыты для диалога с вами, всегда прислушиваются к конструктивной критике и готовы решать проблемы населения.

Желаю всем депутатам и сотрудникам органов местного самоуправления крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, профессиональных успехов в нелёгком и ответственном деле добросовестного служения жителям Викуловского района и новых достижений!

Александр КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского района

• Социальная сфера

От слова ДОВЕРЯЮ

17 мая 2010 года в субъектах Российской Федерации при содействии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, начал работать **Детский Телефон Доверия** для детей, подростков и их родителей с единым общероссийским номером **8-800-2000-122**. За 10 лет ежедневной работы психологи-консультанты по всей стране получили более 9,5 миллиона звонков от детей и их родителей.

Детский Телефон Доверия – это бесплатная и анонимная служба скорой помощи. Наши дети как никогда ранее нуждаются в защите. Специалисты Детского Телефона Доверия могут помочь обратившимся справиться с возникшими трудностями, найти ресурсы для изменения ситуации и сохранить душевное равновесие.

Реабилитационный центр «Семья»

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления!

С каждым годом возрастает его значение, поэтому учреждение такого праздника вполне обоснованно. Местное самоуправление призвано решать насущные и актуальные вопросы и проблемы людей. Успешность работы муниципальных служащих и депутатов местных дум зависит от их добросовестного отношения к делу, неравнодушия, профессионализма и самоотдачи.

Принципиальная позиция органов местного самоуправления сегодня – учитывать мнения жителей территории, дать возможность им участвовать в решении вопросов местного значения. Замечательно, что сегодня всё больше наших земляков проявляют свою активную гражданскую позицию, выдвигают инициативы, предлагают свои идеи и проекты. При вашем непосредственном участии обновляются и благоустраиваются общественные пространства и дворы, появляются новые объекты, с каждым днём комфортнее и уютнее становятся наши муниципалитеты.

Не сомневаюсь, сообща нам по силам реализация самых амбициозных задач. У нас уже есть хороший опыт работы в одной команде, и мы продолжим это взаимодействие.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и новых свершений на благо родного муниципалитета и всей Тюменской области!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

К НЕМУ ИДУТ ЗА СОВЕТОМ

Игорь Клюкин уже пятнадцать лет занимается депутатской деятельностью

Трудно ли заниматься общественно значимой работой? Да, нелегко. Директор Комплексного центра социального обслуживания населения Викуловского района Игорь Николаевич Клюкин уже 15 лет умело совмещает основную работу с депутатской деятельностью – он председатель Думы Викуловского сельского поселения третьего созыва. Характер, образование, желание помочь и сделать жизнь сельчан комфортнее – все эти составляющие дают ему возможность грамотно руководить и принимать правильные решения.

А ведь он работал учителем начальных классов. Редкая для молодого человека специальность, не правда ли? Приехал в наш район вместе с супругой из Новосибирской области по распределению. Обучал детей сначала в первой школе, потом во второй – семь лет. С детьми Игорь Клюкин всегда находил общий язык и черпал вдохновение в работе. Всегда старался чем-то увлечь ребят. Наверное, именно поэтому в 1995 году, когда в районе начала разворачиваться масштабная деятельность социальной службы, его пригласили возглавить Викуловский приют для детей. Умение ладить с детьми и организаторские способности были по достоинству отмечены.

В 1997 году Игорь Клюкин становится уже директором Комплексного центра социального обслуживания населения. Круг обязанностей стал шире, ответственность за работу с населением социально незащищённых категорий легла на его плечи. А в 2005 году глава Викуловского сельского поселения Вячеслав Шадрин предложил заняться ещё и депутатской деятельностью. Не мог отказать, и в этом же году был избран председателем Думы Викуловского сельского поселения.

– Было много строящихся объектов, и работы у депутатов было тоже немало, — вспоминает о начале трудового пути в качестве председателя Думы



Игорь Клюкин // Фото автора

Игорь Клюкин. – Было много обращений от населения по медицине, водоотведению, чистке улиц, бытового характера. Времена менялись. Многого было сделано. Однако проблемы у людей будут всегда. Сегодня довольно часто обращаются по вопросам ремонта улиц района и Чебаклея.

Полномочий у Думы сельского поселения, естественно, меньше, чем у районной, но с вопросами, в первую очередь, обращаются к Игорю Клюкину. Рассматривая на заседаниях Думы проблемы, он направляет ходатайство уже в администрацию муниципалитета. Немало хороших, нужных людей дел получилось осуществить благодаря Думе Викуловского сельского поселения. Так однажды появился остановочный комплекс на площадке ИЖС № 2 в

селе Чебаклея. Беда была в том, что трасса областного значения, а у местной власти не было полномочий на установку комплекса. Или однажды на Шаньгином бугре появилась памятная стена – тоже при поддержке депутатов. Или прошла реконструкция гостевой улицы Карла Маркса, а совсем недавно – ремонт улицы Ленина.

– Сейчас одна из первоочередных задач – решить вопрос с ремонтом улицы Свободы. Дорожное полотно разбито, — говорит Игорь Клюкин. – Но жители улиц Гагарина, Куйбышева, Радищева тоже обращались. Нужно рассматривать приоритеты. Хочется, чтобы и Чебаклея до конца асфальтировали. А ещё нужен викуловчанам хороший парк для отдыха. Но больше всего хочется, чтобы культура поведения жителей поселения

была высокой. Ценить нужно то, что сделано, заботиться о красоте малой родины.

Одиннадцать официальных заседаний Думы в 2019 году, уже четыре – в 2020-м. Помимо этого, постоянные встречи и обсуждение вопросов с десятью депутатами. Трудная и ответственная работа. Ответственность – прежде всего перед гражданами, которые избрали и надеются на помощь. Игорь Клюкин с задачей справляется. Сегодня дата в календаре – 21 апреля, День местного самоуправления, его праздник. Но не только с этим праздником Игоря Клюкина нужно поздравлять: сегодня ему исполнилось пятьдесят лет. С Днём рождения! Здоровья и счастья! И пусть всегда будут силы и желание помогать людям.

Олеся СУБОТИНА



Конституция за научно-техническое развитие

Среди поправок, предлагаемых к внесению в Конституцию РФ, нашлось место и изменению по части технического развития.

Текст поправки предполагает, что правительство Российской Федерации будет обеспечивать государственную поддержку научно-технологического развития страны, сохранение и развитие её научного потенциала, также в ведении государства окажутся информационные технологии и связь.

Своё отношение к данной поправке выразил заместитель главы Викуловского района Евгений Шорохов:

— Россия всегда была и будет оставаться страной с высоким развитием технологий, поэтому основной документ должен отражать эту особенность нашей страны. Подобное изменение положительно скажется на всевозможных технологических новшествах, и, возможно, предотвратит переезды учёных за границу, так как им будет уделяться больше внимания.

Защита интересов семьи и детства — одна из лучших поправок

Опрос населения показал, что более 90% граждан считают, что данная поправка особенно важна для нашего общества.

Так же считает и начальник отдела социальной защиты населения Викуловского района Артём Голдышев:

— Усиленное внимание к вопросу семьи и детства показывает основное направление развития политики государства, — сказал он. — Одна из главных задач государства — это помощь во всестороннем развитии и воспитании подрастающего поколения. Впервые в основном законе прописаны обязанности государства по заботе о детях-сиротах: государство полностью берёт на себя функции родителей, поэтому я считаю эту поправку одной из самых важных.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Рассказы-были

(Окончание. Начало в № 25)

Немцы из Поволжья

В конце осени привезли в деревню (Ташаир) две семьи из Поволжья: Кинов и Кецов. Семью Кецов поселили в бане у Дмитриевны. Бяня была по-чёрному. Пришлось Дмитриевне с сыном Ваней пилить дрова два месяца, чтобы переселенцы не замёрзли.

Топили печь в бане поволж-

• 21 апреля — День местного самоуправления

Заслужила уважение коллег и земляков

В Калининской администрации Зинаида Бауэр трудится почти 40 лет

День местного самоуправления — российский профессиональный праздник сотрудников муниципалитетов. Он отмечается 21 апреля. Эти специалисты работают и в поселениях, где всегда существуют проблемы. Именно они решают их, выполняют неисчисляемое количество дел, которые служат улучшением жизни всего населения. В современном государстве самоуправлению уделяется много внимания. Правительство страны расширяет финансовую самостоятельность муниципальных образований и мотивирует местные власти к принятию решений.

Уже 38 лет на такой работе трудится Зинаида Ивановна Бауэр, заместитель главы Калининского сельского поселения. За этот длительный период на территории уже сменилось шесть глав, а их правая рука бессменна.

Родилась Зинаида в Тугулымском районе Свердловской области, селе Ядрышниково. Семья была многодетной, пятеро детей. После окончания 10 классов школы поступила в профессиональное училище, затем — в медицинское. Прочитала год на медсестру, вышла замуж за Сергея Конрадовича Бауэра из Калининского района. Он учился в Свердловске на агронома. В итоге Зинаида уехала вместе с мужем на его родину.

Родились двое сыновей — Андрей и Дмитрий. Когда мальчи-

ки немного подросли, молодая мама устроилась в Калининский детский сад воспитателем. А через два года — секретарём исполкома. Это было в 1982 году. С этого времени начался отчёт её трудовой деятельности в местном самоуправлении.

Менялись названия этой структуры, но те обязанности, которые Зинаида Ивановна выполняла более 30 лет назад, остались неизменными и сегодня. В первую очередь — это работа с населением, обращениями граждан, выдача выписок из похозяйственных книг. А также архивная и кадровая работа, составление квартальных и ежемесячных отчётов, взаимодействие со структурными подразделениями и администрацией района, подготовка и проведение выборов на территории. В её ведении — документацион-



Зинаида Бауэр // Фото из семейного архива

ное обеспечение делопроизводства в организации, решение организационных вопросов, исполнение полномочий главы поселения в период его отсутствия. Работа ответственная. Каждый день приходится решать важные задачи.

— Люблю свою работу, — делится Зинаида Бауэр. — Привыкла, и сложно представить себя вне её. Больше всего ра-

дует возможность общения с людьми. Так как я родом не отсюда, благодаря ей познакомилась со всеми жителями поселения. Помню, первое время каждый декабрь мы проводили подворовый обход. Записывали поимённо всех сельчан, пересчитывали их подсобное хозяйство. Было сложно, но я справлялась.

В 2000-ом получила специальное образование, закончила Русский гуманитарно-технический колледж по специальности «Юриспруденция». Со временем в семье Бауэр родился третий сын, Иван. Так что Зинаида Ивановна не только специалист со стажем, но и многодетная мама.

По долгу службы ей приходилось участвовать во всех организуемых с 1982-го по нынешнее время переписях населения. Есть о чём вспомнить и есть чем гордиться. За это долгое время её труд не раз отмечали грамотами и благодарностями. Не меньше дорого уважение земляков. Его опытный муниципальный работник тоже заслужила.

Анна НАУМОВА

• Правнуки Победы говорят

Огонь пулемётчика Гончарова

Мой прадедушка Гончаров Степан Ефимович родился 27 сентября 1908 года в деревне Вараксино Викуловского района Тюменской области. 20 августа 1941 года был призван в РККА Викуловским РВК Омской области. Участвовал в Великой Отечественной войне с 28 августа 1941 года. Был станковым пулемётчиком 954 стрелкового полка, 194 стрелковой Речинской краснознамённой дивизии, 48 армии Первого Белорусского фронта. 22 октября 1941 года и 10 октября 1943 года был тяжело ранен.

21 января 1944 года мой прадедушка, выполняя приказ командования в составе поисково-разведывательной группы младшего лейтенанта Пахомова, по сигналу командования первым поднялся в атаку на противника с возгласами «Ура! За Родину!» и увлёк пехоту вперёд. С группой разведчиков он заходом в тыл противника посеял панику среди гитлеровцев, уничтожил 2 пулемётных расчёта, установил место нахождения противника. Был награждён медалью «За отвагу».

В бою 10 августа 1944 года в районе деревни Пекуты-Новые при выходе из строя командира расчёта заменил его и в ходе боя уничтожил пулемёт противника с прислужкой. Также был награждён медалью «За отвагу».

В бою 3 сентября этого же года при прорыве обороны противника, западнее населённого пункта Гронды, Остров-Мазовецкого района Белостокской области, огнём своего пулемёта, который он бесстрашно выдвигал в непосредственной близости к противнику, наносил смещение в его ряды и тем са-



мым обеспечил выдвижение вперёд наших наступающих подразделений.

4 сентября 1944 года в бою за овладение переправой через реку Нарев, в районе населённого пункта Любель Варшавского воеводства, под огнём крупнокалиберного пулемёта противника мой прадедушка

выдвинулся на левый берег реки, чем содействовал успеху форсирования Нарев нашими подразделениями. За проявленное мужество, решительность и стойкость в бою по овладению переправой через реку Нарев мой прадедушка был награждён орденом Красного Знамени.

5 сентября перед прорывом обороны противника на правом берегу реки Нарев, в районе населённого пункта Гродзелька Варшавского воеводства, как партороты мой прадедушка дошёл до каждого бойца поставленную перед ротой задачу, провёл большую разъяснительную работу среди всего личного состава. В этот же день при прорыве обороны противника он воодушевил бойцов на отражение контратаки врага и огнём своего пулемёта уничтожил 10 немецких солдат.

За смелость, инициативу и решительные действия в бою мой прадедушка был награждён орденом Отечественной войны I степени.

Элеонора ПЛЕСОВСКИХ,
МАОУ СОШ № 88,
г. Тюмень

• От редакции

Дорогие друзья!

С начала года вы читаете на страницах нашей газеты истории о героях Великой Отечественной войны, трогательные воспоминания о том, какой ценой досталась нашему народу Великая Победа. Авторы этих статей — вы сами. Редкий номер «Красной звезды» не познакомил вас с земляком, мужественно сражавшимся на фронте или не жалевшим своих сил в тылу. Спасибо вам за ваши истории! Немало ещё материалов, которые готовятся к печати.

Мы говорили, что к 9 Мая подведём итоги конкурса «О войне пишу не понаслышке». И было бы логично в юбилейном красочном праздничном номере увидеть имена и лица победителей нашего творческого проекта. Однако в условиях сегодняшней действительности мы не можем пригласить вас в редакцию, вручить дипломы и призы, пожать вам руки. Поэтому предлагаем продолжить наш конкурс. Год памяти и славы не заканчивается. Ждём ваши истории! Когда будем подводить итоги, обязательно сообщим.

Олеся СУБОТИНА

На службе

Продолжалась война. В ташаир приехал кавалерист старой закалки Леонид Яковлевич Рябов. Цель приезда его — набрать дюжину коней для какого-то хозяйства. Конюхом был брат Коля. Позвала завфермой Мария ребяташек (тех, которые не могли пахать и боронить по малости лет) на работу. В их числе оказался и Ванька — наверное, потому, что умел ловить коней и ездить верхом. Всеми этому научил

его брат Коля. За работу в день Мария обещала начислять по трудовую.

Утром, поев наскоро того, что Бог послал, вместе с подростками и взрослыми, спешащими в поле, Ванька убежал на ферму. Там с ребятами ловили коней. Подводили к плетёной из тальника стене, забирались на неё и усаживались верхом на лошадей. Выезжали на площадку около фермы — ровную и длинную. Кавалерист называл это место плацем, а палку, которой махал,

— саблей (при этом сидел на коне). Месяц обучали детишки коней, после чего кавалерист с братом Колей и дюжиной коней исчезли.

...Утром пришедшие на ферму Ванька и его сверстники, не найдя своих подопечных, развелись. Завфермой успокоила их, сказав, что кони нужны фронту, и по совету колхозников дала ребяташкам другую работу — обучать быков.

Иван СЕРЕБРЯКОВ,
с. Боково

• Укрепляя единство, храним традиции

ПРОЙДЁМ ПО СЛЕДАМ ЛЮТЕРАН

Представители этой религиозной ветви проживали на нашей территории

Что такое православное христианство, знают все. Это наиболее распространённая религия на территории России. Предки современных россиян бережно к ней относились и передавали следующим поколениям. А что представляет из себя лютеранство? Ответить на этот вопрос многие затруднятся.

А ещё больше людей удивит, узнав, что оно напрямую связано с историей нашего края. На территории Викуловского района в 19 веке проживали представители этого религиозного движения. Они, как и местные жители, вели хозяйственную деятельность, заключали смешанные браки...

Говоря о России 18 и 19 веков, представляешь прежде всего образ православного общества. Христианство в те времена исповедовали и богатые купцы, и бедные крестьяне. Повсюду строили храмы, люди были набожными, усердно молились. В нашем таёжном уголке Западной Сибири та эпоха рисовала точно такую же картину, как и в других русских губерниях. В каждом крупном селе была своя церковь, верующие соблюдали церковные праздники, старались жить так, как предписывает религия. Об этом свидетельствуют записи в сохранившихся метрических книгах. Несколько таких книг хранится в Викуловском краеведческом музее им. А.В. Давы-

прибыли сюда почти сразу после возникновения лютеранства на Западе. Это старейшая и самая крупная ветвь протестантизма, то есть религиозного движения, включающего все те западные вероисповедания, которые не выходят за рамки христианской традиции, но отличаются от римско-католической. Основал эту ветвь реформатор Мартин Лютер.

Лютеранство отличается от православия прежде всего учением о спасении. В православии спасение – это путь борьбы с грехом и постепенное обожествление человеческой природы через благодать. В лютеранстве – это дар от Бога, а не путь.

Представители этой религии говорят о том, что человек уже стал божествен, благодаря жертве Христа. Лютеране не признают некоторых таинств и книг святых, у них не принято крещение младенцев, отрицается монашество. Под делами, заповеданными Богом, в лютеранстве подразумеваются дела, совершаемые каждым в меру своего

благоприятным для лютеран временем было царствование Анны Иоанновны (1730-1740 годы). В её окружении было много иностранцев лютеранского вероисповедания, некоторые из них занимали высшие должности. С 1832 года положение лютеран в России стало официально регламентироваться.

Что лютеране «забыли» в Сибири?

Появление институтов лютеранства на Урале непосред-

ственно связано с победой России в Северной войне (1700-1721 годы). История его возникновения здесь тесно связана с развитием внешней и внутренней политики России. Диаспора формировалась из двух основных категорий: военнопленных и иностранных специалистов — инженеров, рудных мастеров, металлургов, горняков. Численность лютеранского населения на Среднем Урале постоянно росла. Согласно данным Всероссийской переписи 1897 года, на территории Пермской губернии таковых находилось уже более тысячи.

В начале 19 века Сибирь становится местом ссылки как для русских каторжников, так и для лютеран. То есть одни лютеране были добровольными переселенцами в глушь, другие — нет. Расселение проводилось с учётом национальности ссыльных в специально организованных поселениях в Тобольской и Енисейской губерниях. Контингент верующих-ссыльных был разнообразным.

Добровольные переселенцы концентрировались преимущественно в крупных городах, а сельские общины были малочисленными. Известно, что в начале 19 века в Сыростановской волости Тюкалинского округа Тобольской губернии были основаны лютеранские поселения Рига, Нарва, Гельсингфорс, Ревель.

Лютеране приходили в Никольский храм

Викуловский район раньше относился к Тобольской губернии. С помощью метрических книг отметки о пребывании иностранцев в разных волостях можно найти и у нас. Поищем их в Озёринской волости.

Село Озерное (ранее Озёринское) располагалось на почтовом тракте Тара — Тобольск. Деревянный храм во имя святого Николая Чудотворца был построен здесь в 1854 году и впоследствии перестраивался. В православной энциклопедии «Древо» сказано, что позже здесь был освящён придел Серафима Саровского. Самостоятельный Озёринский приход, находившийся в ведении Тобольской кафедры, упоминается в начале 1880-х годов. Чтобы отыскать лютеран в Озёринской

волости, я просмотрела метрические книги 1854-1862 годов, а также 1894-го.

Представителем этого религиозного движения оказалось немного. Следовательно, можно сделать вывод, что в нашу глубинку они не особо стремились.

Малочисленность лютеран способствовала тому, что для них были характерны смешанные браки и переход в другие веро-

исповедания, не только протестантского направления, но и в православие. Те, кто встретился на страницах церковных книг, сами обращались в Никольский храм.

Как уже говорилось выше, записи об иноверцах сразу выделяются на фоне остальных. Кроме отметки о вероисповедании, привлекают внимание их имена и фамилии нетрадиционные для сибирской местности. В метрической книге Озёринской волости есть такая запись за 1894 год:



Озерное. На месте Никольской церкви. Зима 2020 г. // Фото автора

«23 мая, бракосочетались: слободы Викуловской крестьянин из ссыльных Илия Адамович Рюкелен, лютеранского вероисповедания, первым браком» и «деревни Боярки крестьянская девица Агриппина Георгиевна Юрьева, первым браком».

Почему этот человек женился на девушке из другой волости, и именно из деревни Боярки? Она находилась в 15 километрах от Ачимово и образовалась в 1848 — 1850 годах на границе Тарского и Тюкалинского округов. Сначала принадлежала Пановской волости, но уже в 20 веке отошла к Викуловскому району. Первыми её заселили финны. Так её в народе и называли — «финская деревня». А «имя» она получила от волостного старосты по фамилии Бояркин. Финны были лютеранами. Есть ли здесь какая-то взаимосвязь? Вполне возможно. Раз в соседнем Тюкалинском округе и Боярке проживали лютеране, они могли быть знакомы с лютеранам соседних волостей. Кто знает, может быть, часто приезжая в финское поселение, Илия Адамович пригладал себе в жёны православную крестьянку? И вот ещё одна запись того же года:

«23 января 1856 года бракосочетались: деревни Базарихи поселевец Алексей Матвеевич Добровольский, римско-католического вероисповедания и деревни Базарихи крестьянская девица Анна Антоновна Квашнина, православного вероисповедания». Однако римско-католическое отличалось от лютеранского.

Стоит отметить, что коренных сибиряков той или иной деревни подписывали как «крестьяне», а иных — «поселенец» (равнозначно слову ссыльно-поселенец). Значит, жених тут явно был не местный. Конечно, это не все «следы» лютеран на нашей земле, можно найти ещё. Возможно, потому некоторые из них до сих пор тут живут. Сибирь всегда была землёй мужественных и свободных людей — здесь не было крепостного права. Потому население гостеприимно принимало в эти края всех — ссыльных, каторжников, переселенцев, иностранцев. Ещё в далёком 19 веке, до революции и двух мировых войн, здесь сложилось веротерпимое отношение к разным религиозным формам...

«28 октября, бракосочетались: Калининской волости крестьянин Матис Мартынович Матисов, лютеранского вероисповедания, первым

метрической книге графе «Крестившийся» от 4 октября 1859 года есть такая отметка:

«Четвёртого числа сего октября по чину православной церкви присоединяется миропомазанием из лютеранского исповедания дочь, девица Пановской волости Ульяна Пименовна Семёнова, которая восемнадцати лет и восьми месяцев». Опять же фигурирует соседняя с Озёринской Пановская волость.

Точно также обратился из лютеранства в православие 30 октября того же года Иван Иванович Геиналаин (фамилия лютеранина неразборчива). Он также из Пановской волости, выселка Боярская. Ему на тот момент было 20 лет и восемь месяцев.

Попалась и такая информация: «23 января 1856 года бракосочетались: деревни Базарихи поселевец Алексей Матвеевич Добровольский, римско-католического вероисповедания и деревни Базарихи крестьянская девица Анна Антоновна Квашнина, православного вероисповедания». Однако римско-католическое отличалось от лютеранского.

Стоит отметить, что коренных сибиряков той или иной деревни подписывали как «крестьяне», а иных — «поселенец» (равнозначно слову ссыльно-поселенец). Значит, жених тут явно был не местный.

Конечно, это не все «следы» лютеран на нашей земле, можно найти ещё. Возможно, потому некоторые из них до сих пор тут живут. Сибирь всегда была землёй мужественных и свободных людей — здесь не было крепостного права. Потому население гостеприимно принимало в эти края всех — ссыльных, каторжников, переселенцев, иностранцев. Ещё в далёком 19 веке, до революции и двух мировых войн, здесь сложилось веротерпимое отношение к разным религиозным формам...

Анна НАУМОВА



Метрические книги Озёринской волости // Фото Татьяны СУХОВОЙ

дова. Отголоски всех крупных событий, происходящих в государстве, так или иначе, находили отклик в нашей глубинке. О том, как жили наши предки в Сибири, к сожалению, теперь уже, кроме этих церковных книг, не расскажет никто.

Согласно метрикам на территории Тарского уезда Тобольской губернии (так ранее называлась территория Викуловского района) проживали не только православные христиане, но и лютеране. Исповедуемая религия того или иного человека, упоминаемого в метриках, всегда обозначалась. Среди записей о том, кто из крестьян родился-женится, исповедался, крестил детей, кого позвал в восприемники, необычная отметка «лютеранского вероисповедания» вместо привычного «православного» сразу бросается в глаза. Много ли иноверцев проживало на нашей территории или только единицы? Откуда они здесь взялись? Чем они отличались от коренного населения? Попробуем разобраться.

Кто такие лютеране?

Появление лютеран в России относят к 16 веку. Первые из них

призвания. К примеру, отец должен трудиться, чтобы прокормить жену и детей и воспитать их в страхе Божьем, мать должна рожать и воспитывать детей и ухаживать за ними, князь и все облечённые властью должны управлять землёй и людьми. Также существует ряд других существенных отличий.

Влияние лютеранства укрепилось во времена Петра I, стремившегося привлечь в страну иностранных специалистов. Тогда приглашали ко двору на службу докторов, аптекарей, художников, переводчиков и военных из разных стран. Многие из них были лютеранами, чаще всего — датчане, немцы, шведы, финны.

В 16-19 веках численность лютеран в России увеличилась в результате войн, поскольку к территории России присоединялись земли с лютеранским населением. Прибывшие лютеране селились в Москве, Владимире, Угличе, Костроме, Нижнем Новгороде и других городах и селах. Им было разрешено иметь свои церкви.

Трёхсотлетнее правление дома Романовых благоприятно отразилось на росте численности лютеран и расширении территории их расселения. В эпоху дворцовых переворотов особо

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

ЁМКОСТИ под канализацию, ЖБИ кольца.
Тел. 8-982-918-39-26.

24 и 27 апреля с 9.00 до 11.00 возле магазина «Ташкент» продажа бройлеров, индюшат, индоутят, утят, гусят, мулардов, кур-несушек, корма Богданович. Тел. 8-904-889-16-21, ЛПХ Уразовых.

ЗАКУПАЮТ

овец, быков, нетелей, тел. 8-982-941-84-18.

КУПЯТ

Куплю автомобиль. Дорого, расчёт на месте. Тел. 8-929-262-28-50.

УСЛУГИ

Канализация, строительство, ЖБИ – под ключ.
Тел. 8-912-391-50-72.Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи,
из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.Монтаж кровли (сайдинг). Перекрываем крыши.
Качественно, недорого. Доставка.
Продажа профлиста черепицы сайдинга.
8-960-923-00-08.
Замер и расчёт бесплатно.

27 апреля

ВРАЧ-ОКУЛИСТ

ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
ПОДБОР ОЧКОВ И ЛИНЗ
GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь, 9, запись т. 8-932-325-06-08.

• Благоустройство

В сезон массовых полевых работ мусора становится больше

Контейнеры переполнены. Что делать?

Сезон только начался, а проблема уже появилась. В редакцию поступили сообщения от жителей села Викулово о несвоевременном вывозе мусора из контейнеров. В выходные дни – 11 и 12 апреля – на многих улицах мусорные баки были переполнены.

Начинается пора весенних дачных работ. В указанные тёплые апрельские дни многие викуловчане выходили на свои приусадебные участки, чистили придомовые территории от прошлогодней листвы и прочего мусора. Некоторые наводили порядок в огородах. Не секрет, что граждане умудряются размещать в баки не только пакеты с отходами, но и всевозможные спиленные кустарники, ветки, в результате чего они быстро заполняются до

верху. Следующим уже некуда класть свои пакеты.

Уже неоднократно говорили и писали, что крупные ветки нужно измельчать. Однако всё равно продолжают забивать ими баки. Один такой увидели на пересечении улиц Кирова-Свободы. Но здесь хозяйка хотя бы аккуратно стянула длинные ветки верёвкой, в результате чего ещё осталось немного места для следующего мусора.

– Если баки полностью загружены, не нужно складывать мусор рядом, – призывает земляков Сергей Чупин, специалист в области ТКО. – Ветер разнесит его по сторонам, получается беспорядок. Старайтесь не накладывать сверху бака больше нормы – мусор выпадет и рассыплется. В апреле-мае переполнение контейнеров неизбежно. Поэтому давайте уважать чужой труд.

Сегодня на вывозе твёрдых бытовых отходов работают три автомобиля с боковой загрузкой и два – на мешковом сборе. В Викулово контейнеры выгружают через день. В Сар-

таме, Чебаклее, Борках и Усть-Барсуке – один раз в три дня. Машины работают в две смены, с семи часов утра до одиннадцати часов вечера. Задействованы девять сотрудников. Мусор вывозят согласно графику. Однако на баках указаны номера телефонов. По ним можно звонить, если баки наполнили раньше времени. Можно позвонить по номеру 2-35-89 в диспетчерскую службу. Случается такое, что при выгрузке часть мусора рассыпается. Особенно это происходит тогда, когда граждане насыпают его россыпью поверх заполненных баков. Крупный мусор сотрудники поднимают и

запрещается разводить костры, сжигать сухую траву, мусор в границах поселений и на межселенных территориях. Организациям запрещается проводить пожароопасные работы, в том числе сельскохозяйственные палы, сжигание стерни и пожнивных остатков. Порубочные остатки также запрещается сжигать.

Главам сельских поселений рекомендовано организовать дежурство и патрулирование населённых пунктов и прилегающих к ним территорий, обеспечить беспрепятственный проезд пожарной техники к местам пожаров и источникам противопожарного водоснабжения. Жителей необходимо ознакомить с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности. Викуловское лесничество, 131 ПСЧ, отделение полиции теперь усиливают контроль охраны порядка.

Олеся СУББОТИНА

Анна НАУМОВА

Официальные новости
Викуловского муниципального районаАДМИНИСТРАЦИЯ ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 апреля 2020 г.

с. Викулово

№ 36

«О запрете посещения кладбищ»

В соответствии с постановлением Правительства Тюменской области № 120 –п от 17.03.2020 года «О введении режима повышенной готовности», в связи с сохраняющимися рисками распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), ростом заболеваемости населения Тюменской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Запретить в Викуловском сельском поселении посещение кладбищ, расположенных на территории Викуловского сельского поселения, за исключением случаев обращения за оформлением услуг по погребению и участию в погребении.

2. Рекомендовать главам сельских поселений, находящихся на территории Викуловского муниципального района, издать нормативный правовой акт о запрете посещения кладбищ.

3. Отделу по работе с территорией Викуловского сельского поселения администрации Викуловского муниципального района, главам сельских поселений, находящихся на территории Викуловского муниципального района:

1) организовать патрулирование кладбищ из числа ДНД, созданных на территориях сельских поселений;

2) обеспечить народных дружинников транспортом;

3) довести предметную информацию до населения.

4. Рекомендовать МО МВД России «Ишимский» ОП № 2 (дислокация с. Викулово) (Сердюков А.Н.) организовать патрулирование на кладбищах, расположенных на территории Викуловского сельского поселения.

5. Настоящее постановление действует на период действия пункта 12.3. постановления Правительства Тюменской области от 17.03.2020 № 120–п «О введении режима повышенной готовности».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ и заместителя главы района, курирующего вопросы экономики и инвестиционной политики.

7. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) в районной газете «Красная звезда» и путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети.

А.С. КРИВОЛАПОВ,

глава Викуловского муниципального района

• Пожароопасный период

В Викуловском районе установлен особый противопожарный режим

Такое распоряжение подписал 12 апреля глава района Александр Криволапов в связи с повышением пожарной опасности в результате неблагоприятных климатических условий. И действительно стоит сухая ветреная погода. Необходимо стабилизировать обстановку с пожарами и защитить население и территории от чрезвычайных ситуаций.

На период действия особого противопожарного режима гражданам запрещается посещение лесов, кроме тех, чья трудовая деятельность связана с пребыванием в лесах. Любительская и спортивная охота не запрещается с целью добычи пернатой дичи в соответствии с действующим законодательством.

Запрещается разводить костры, сжигать сухую траву, мусор в границах поселений и на межселенных территориях. Организациям запрещается проводить пожароопасные работы, в том числе сельскохозяйственные палы, сжигание стерни и пожнивных остатков. Порубочные остатки также запрещается сжигать.

Главам сельских поселений рекомендовано организовать дежурство и патрулирование населённых пунктов и прилегающих к ним территорий, обеспечить беспрепятственный проезд пожарной техники к местам пожаров и источникам противопожарного водоснабжения. Жителей необходимо ознакомить с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности. Викуловское лесничество, 131 ПСЧ, отделение полиции теперь усиливают контроль охраны порядка.

Олеся СУББОТИНА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,
г. Тюмень, ул. Володарского,
45. Адрес редакции: 627570, с.
Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.Издатель – автономная некоммерческая
организация «Информационно -
издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном
отделе редакции газеты «Красная звезда».
Отпечатан в Ишимской типографии
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2319 экз.
Заказ № 32.